

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС, ЛЮБЕРЕЦКОГО И ЛЫТКАРИНСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана 10 марта 1931 г.

Четверг, 24 апреля 1975 г.

№ 68 (11074)

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

Цена 2 коп.

(Из Призывов ЦК КПСС к 1 Мая 1975 г.)

СЕВ ИДЕТ

Готовя достойную встречу 1 Мая, 30-летию Великой Победы, труженики полей нашего района с каждым днем наращивают темпы весеннего сева. С удвоенной силой работают они на полях в эти апрельские дни. И прилив творческой энергии люберецкие земледельцы черпают в исторических решениях апрельского Пленума ЦК КПСС. Вест о созыве XXV съезда КПСС подняла новую волну социалистического соревнования за достойную встречу знаменательного события в жизни партии и народа. Уже сейчас механизаторы, бригады, звенья пересматривают взятые ранее обязательства, намечают для себя новые, еще более ответственные рубежи.

И у каждого одно стремление — заложить сегодня прочную основу для получения высоких урожаев. А это значит сев провести в оптимальные сроки и на высоком агротехническом уровне.

Развернувшееся боевое социалистическое соревнование рождает новых героев весенней страды. Первыми ударниками на севе стали механизаторы Николай Иванович Ларионов и Николай Иванович Спиридонов из Ульяновского отделения госплемзавода «Петровское». За восемнадцать рабочих часов они засеяли яровое зерновое поле на площади 100 га. Сейчас механизаторы переключились на сев однолетних трав. И снова лидеры соревнования ставят новые производственные рекорды. В этом же хозяйстве начата и посадка раннего картофеля. Звеньевой-механизатор Михаил Кузьмин с первых дней выполняет нормы. Каждый механизатор здесь старается высокопроизводительно использовать технику, не допускать ее простоев.

Высокой эффективности ис-

пользования техники добиваются и механизаторы колхоза имени Ленина. Здесь звеньевой-картофелевод Владимир Крылов позавчера, в день 105-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина, показал рекордную выработку — посадил 5 гектаров картофеля. А агрегат Юрия Каштанова посеял зерновых на площади 50 гектаров. Наивысшей производительностью труда ознаменовали день рождения Ильича механизаторы совхоза «Константиново» и опытного хозяйства «Коренево».

Сев идет! И очень важно закрепить ударные темпы, достигнутые в день коммунистического субботника, посвященного дню рождения В. И. Ленина.

Темпы и качество сева! — этим живут труженики полей района. И сейчас, в дни горячей весенней страды, как никогда нужны гласность соревнования, ежедневное подведение в хозяйствах итогов работы механизаторов, занятых на севе. Об этом должны позаботиться профсоюзные организации, их местные и рабочие комитеты.

В каждом хозяйстве разработаны условия соревнования на весеннем севе, они доведены до участников посевной кампании. Дело теперь в контроле за их выполнением. Моральный и материальный стимул — важный рычаг в борьбе за проведение весеннего сева в самые короткие сроки и с высоким качеством полевых работ. Передовые картофелеводческие звенья поставили перед собой задачу — посадить картофель за 10 дней. Их примеру должны последовать и другие картофелеводы района.

Битва за урожай началась. И успех ее решают люди, их отношение к возложенной задаче, личной ответственности к порученному делу.

ДНЕВНИК ВЕСЕННЕЙ СТРАДЫ

На сегодня в районе посеяно около 400 гектаров зерновых, что составляет более одной трети плановой площади. Посажено 100 га картофеля из 1260 по плану. Овощи размещены на 320 гектарах — 36 процентов к плану.

Одновременно в хозяйствах продолжается сев однолетних трав и подпокровный подсев многолетних трав. Эти работы проведены почти на 900 гектарах.

Совхоз имени Горького приступил к высадке рассады ранней капусты в открытый грунт.

В колхозе имени Ленина проводят повторную подкормку озимых и многолетних трав.

ПЕРЕДОВИКИ ПЯТИЛЕТКИ

Вот уже восемнадцать лет работает на заводе электромузыкальных инструментов Насимя Гималтинова. Она считается одной из лучших сборщиц колонок «Родина», «Ритм», «Эри». В настоящее время сменные задания передовик производства выполняет в среднем на 140 процентов. В школе коммунистического труда Н. Гималтинову отмечают как активного слушателя.



НА СНИМКЕ: победитель социалистического соревнования 1974 года Н. Гималтинова.

Фото Н. Прохнера.

4-МЕСЯЧНЫЙ — ДОСРОЧНО

Хорошую трудовую победу одержал коллектив опытно-экспериментального Мосто-строительного района управления строительства № 2 Главного управления шоссейных дорог. Став на трудовую вахту в честь 30-летия Великой Победы, труженики предприятия досрочно, 18 апреля, выпол-

нили государственный план четырех месяцев 1975 года при обязательстве 25 апреля.

К Первому мая коллектив обязуется выполнить строительно-монтажных работ сверх плана на 40 тысяч рублей.

Р. СТЕПАНЯН,

начальник Мосто-строительного района.

ОТВЕТ — ДЕЛОМ

Как и все советские люди, труженики Люберецкого учебно-производственного предприятия с горячим одобрением встретили решения апрельского Пленума ЦК КПСС о созыве очередного XXV съезда партии и внешнеполитической деятельности партии и Советского государства. На предприятии усиливается социалистическое соревнование за успешное выполнение заданий 1975 года и всей пятилетки, достойную встречу очередного партийного съезда.

С небывалой активностью прошел у нас ленинский коммунистический субботник. В этот день труженики предприятия выпустили валовой продукции почти на 30 тысяч рублей. В фонд пятилетки перечислено 2600 рублей. Успешно трудится на пред-

майской вахте коллектив цеха № 1. Он выполняет задания на 120—130 процентов, выпуская детали для нового вида продукции — телевизора «Юность», за счет чего мы рассчитываем преодолеть отставание от контрольных цифр пятилетки.

Спорится дело на участке старшего мастера цеха № 2 участника Великой Отечественной войны И. Е. Кузнецова. Показывает пример и бригада комсомольца В. Петухова.

Идя навстречу 30-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне, славно трудятся ветераны войны кавалеры многих орденов И. Я. Сарычев, Б. А. Алексеев, И. И. Гришанков и другие.

М. НИКИШОВ,

контролер ОТК, участник войны.

К НОВОМУ УСПЕХУ

С глубокой радостью и волнением встретил коллектив нашего совхоза «Тепличный» вест о созыве XXV съезда КПСС. А у меня еще одна радость — недавно наградили орденом Трудовой Славы III степени.

В ответ на награду я решила приумножить прошлогодний рекорд — с каждого квадратного метра вырастить по 44 кг, огурцов. В первом квартале я собрала их 3,5 тонны. С каждого квадратного метра — по 2,3 килограмма. В апреле огурцов будет снято значительно больше.

К новому рубежу идет и мастер теплиц Дома Андреевна Каменская, кавалер ордена Трудового Красного Знамени.

Встав на предмайскую трудовую вахту, наш коллектив стремится как можно больше произвести ранних овощей, делом ответить на решения апрельского Пленума ЦК КПСС.

В. ДИЛЬДИНА,
тепличница совхоза «Тепличный»

ВДОХНОВЕННЫЙ ТРУД

Успешно завершил задание первого квартала коллектив Малаховского комбината стройматериалов и деталей домостроения. Плодотворнее всех потрудились работники лакокрасочного цеха. Им и присуждено переходящее Красное знамя предприятия. Активно развернулось в цехе предмайское социалистическое соревнование. Состоявшийся 19 апреля коммунистический субботник показал, что рабочие и служащие способны на большие дела. За день было выпущено готовой продукции на 16 тысяч рублей. Поставлена задача удерживать высокие темпы производства в течение всего года, чтобы досрочно выполнить программу пятилетки.

Идя навстречу XXV съезду КПСС, рабочие повышают трудовую отдачу. В эти дни немало перевыполняют задания плотник строительного цеха В. Тиров, рабочий лакокрасочного цеха В. Доронин и другие производственники.

И. ПАВЛОВ,
рабочий.

В ОКРУЖНЫХ ИЗБИРАТЕЛЬНЫХ КОМИССИЯХ ПО ВЫБОРАМ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ РСФСР

18 апреля 1975 г. состоялись первые заседания окружных избирательных комиссий Люберецкого городского избирательного округа № 63 и Люберецкого сельского избирательного округа № 64 по выборам в Верховный Совет РСФСР. На заседаниях были рассмотрены вопросы подготовки к предстоящим выборам в Верховный Совет РСФСР.

Председатели комиссий: формовщик за-

вода им. Ухтомского Капырин А. И., рабочий машиностроительного завода Иванов Е. А., открывая заседания, от имени членов комиссий выразили глубокую благодарность коллективам трудящихся и общественным организациям за оказанное высокое доверие. Затем они рассказали о задачах, стоящих перед окружными избирательными комиссиями по выборам в Верховный Совет РСФСР и ознакомили

членов комиссий с Положением о выборах в Верховный Совет РСФСР и Конституцией РСФСР.

На заседаниях комиссий выступили зам. председателя комиссии т. Алимов М. В. и секретарь комиссии т. Воробьева З. В. с предложениями по дежурству членов комиссий и распределению их обязанностей. Утвержден график дежурства.

С информацией о ходе подготовки к вы-

борам в Верховный Совет РСФСР и местные Советы депутатов трудящихся выступила секретарь исполкома горсовета т. Сиверцева В. С.

Окружные избирательные комиссии работают в здании исполкома горсовета, Октябрьский проспект, 150, 1 этаж, комната 25. Дежурство ежедневно с 18 до 20 часов. В субботние и воскресные дни с 12 до 16 часов.

В АГИТПУНКТЕ

В агитпункте Государственного научно-исследовательского института горно-химического сырья наш фотокорреспондент Н. Прохнер побывал в момент, когда оформлялось помещение. Здесь на видном месте вывесили Положение о выборах, оборудовали книжную выставку. А над входом появилась вывеска с красиво выведенным, всем знакомым словом «Агитпункт».

По вечерам сюда охотно приходят избиратели, чтобы послушать беседу агитатора, почитать свежие газеты и журналы.

В эти дни агитаторы, которыми руководит А. А. Коровченко, проводят беседы с избирателями по месту жительства, рассказывают им о предстоящих выборах, о трудовых достижениях люберчан в девятой пятилетке, их стремлении достойно встретить XXV съезд КПСС.

НА СНИМКЕ (слева направо): агитатор А. В. Полянская, заместитель секретаря партбюро института Г. Н. Аланов, заведующая агитпунктом М. А. Иоаниди и руководитель агитаторов А. А. Коровченко.



Боевые задачи дозорных народа

Каковы роль и задачи народных контролеров в борьбе люберчан за успешное выполнение заданий завершающего года и девятой пятилетки в целом? Об этом подробно говорил участникам собрания в своем докладе первый секретарь Люберецкого горкома партии Б. И. Балашов.

Претворяя в жизнь решения XXIV съезда КПСС, труженики всех отраслей народного хозяйства района, подчеркнул докладчик, добились определенных успехов. Так, только за текущую пятилетку район увеличит производство промышленной продукции почти в полтора раза и приблизится к выпуску ее на общую сумму в один миллиард рублей. Высокие показатели достигнуты также в строительстве, сельском хозяйстве, в развитии науки, в сфере обслуживания. Недаром городу Люберцы по итогам шестилетнего соревнования в 1974 году присуждено переходящее Красное знамя ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ.

Определенная роль в успешной работе всех отраслей народного хозяйства района принадлежит народным контролерам, которые оказывают действенную помощь партийным организациям, хозяйственным руководителям в решении насущных производственных вопросов. В качестве примера можно привести целенаправленную и эффективную деятельность групп и постов народного контроля заводов им. Ухтомского, Лыткаринского оптического стекала.

Авторитет и уважение своих коллективов завоевали дозорные народа на Томилинском заводе полупроводниковых приборов, ДОКе-13, ковровом комбинате, Косинском трикотажном объединении, Томилинской птицефабрике и другие.

Сейчас задача состоит в том, чтобы неуклонно повышать ответственность каждой группы, каждого поста народного контроля, всех дозорных народа за судьбу наших планов и обязательств.

В работе народных контролеров проблемой номер один является содействие ускорению темпов научно-технического прогресса на каждом предприятии, в каждой строительной организации, в совхозе, колхозе, в научном учреждении. Городской комитет НК, группы и посты народных дозорных на предприятиях должны взять под свой контроль осуществление всех планов оргтехмероприятий по внедрению новой техники, комплекс-

С СОБРАНИЯ РАЙОННОГО АКТИВА НАРОДНЫХ КОНТРОЛЕРОВ

ной механизации, рационализации и изобретательству. В этом отношении немало еще нерешенных вопросов на Люберецком комбинате стройматериалов и конструкций, на заводах «Пластмасс», мосто-строительного оборудования, в колхозах и совхозах.

Проблемой номер два для групп и постов народного контроля следует считать борьбу за укрепление трудовой дисциплины в каждом производственном коллективе. Дело в том, что на многих предприятиях района смирились с неоправданно большими потерями рабочего времени из-за пьянства, прогулов и административных отпусков. В 1974 г. по этим причинам потери превысили 70 тысяч человеко-дней, в результате было недоделано продукции на несколько миллионов рублей. Ликвидировать эти потери — значит привести в действие дополнительные резервы производства.

Третья проблема, на которой должны сосредоточить внимание народные контролеры, — это усиление режима экономии сырья и материалов, топлива, энергоресурсов, снижение материалоемкости изделий. Следует заметить, что главным образом из-за перебоев в снабжении сырьем и материалами допустили отставание от контрольных цифр пятилетки Косинское трикотажное объединение, завод торгового машиностроения, трикотажно-галантерейная фабрика, Малаховский пищекомбинат и другие. По этой же причине не справился с планом 1974 г. и ряд строительных организаций. А ведь на этих предприятиях есть резервы, использование которых поможет коллективам сократить дефицит сырья.

Работу по снижению материалоемкости изделий, усилению режима экономии сырья, материалов и энергоресурсов,

Комсомольская жизнь

В ЦЕХЕ индустриальной изоляции труб Люберецкого комбината стройматериалов и конструкций шло партийно-комсомольское собрание. Обсуждались итоги работы за первый квартал нынешнего года. Все выступления выражали одну общую мысль: следует максимально использовать резервы повышения эффективности производства с тем, чтобы успешнее закончить завершающий год пятилетки.

Комсомольцы тоже сказали свое веское слово:

борьбу с хищениями социалистической собственности группы и посты народного контроля должны рассматривать как важнейшее условие увеличения выпуска продукции и снижения ее себестоимости.

Если мы, к примеру, закроем все каналы боя кирпича, за счет хозяйского использования добьемся только трех процентов экономии стройматериалов и конструкций, то сможем в районе ежегодно строить дополнительно домов на многие сотни квартир.

Следующая, четвертая проблема, которая должна быть в основе работы дозорных народа, — это настойчивая борьба за всемерное повышение качества продукции.

Мы добились в этом направлении некоторых успехов. С начала пятилетки свыше 100 изделий аттестовано Знаком качества. Однако и здесь немало неиспользованных резервов. Изделия со Знаком качества занимают только 5 процентов от общего объема продукции, ее вырабатывают лишь 9 предприятий из 50, имеющих в районе. Необходим зоркий глаз народных контролеров в сельском хозяйстве, особенно на полевых работах.

Горком партии просит группы и посты народных дозорных взять под контроль благоустройство наших городов и поселков. Это особенно важно сейчас, в канун празднования 30-летия Великой Победы.

К сожалению, отдельные группы и посты дозорных, в частности, Пехорской фабрики, треста Министерства промышленности, автобазы МОСПО, предприятий торговли и быта еще не стали активными помощниками партийных организаций в решении стоящих перед коллективами задач. В этой связи горком КПСС предъявляет серьезные пре-

тензии и к партийным организациям. Некоторые из них не осуществляют должного руководства группами, не оказывают им необходимой помощи.

Городской комитет партии высоко ценит и придает большое значение деятельности дозорных народа и выражает уверенность в том, что они будут самыми активными помощниками городской партийной организации в решении задач хозяйственного и культурного строительства, в мобилизации люберчан на достойную встречу XXV съезда КПСС.

В своем выступлении председатель группы народного контроля птицефабрики В. М. Петров остановился на эффективности тех мероприятий, которые проводят на предприятии дозорные народа, о гласности итогов рейдов и проверок, осуществляемых народными контролерами.

Председатель группы НК завода им. Ухтомского Л. А. Зачесов говорил, в частности, о систематическом проведении дозорными совместно с «Комсомольским прожектором» рейдов по проверке своевременного начала и окончания работы смен в цехах, о деятельности сектора группы, проверяющего качество выпускаемой продукции.

О мерах по улучшению деятельности групп и постов народного контроля рассказал председатель городского комитета народного контроля А. А. Шабанов.

Необходимость повышения оперативности в деятельности дозорных народа подчеркнули в своих выступлениях секретарь ГК ВЛКСМ Л. Г. Павлов, председатель головной группы НК треста «Особстрой» № 2 Э. А. Добровольский и другие.

Участники районного актива приняли обращение ко всем народным контролерам района.

В заключение группа дозорных народа была награждена грамотами ГК КПСС и исполкома горсовета и ценными подарками.

СЕМИНАР ПРОПАГАНДИСТОВ

На днях в большом зале Люберецкого Дворца культуры на очередной семинар собрались 500 пропагандистов системы партийной учебы и экономического образования трудящихся нашего района. О задачах пропаганды на завершающем этапе учебного года собравшимся рассказала заведующая кабинетом политического просвещения ГК КПСС Т. А. Филиппова. С большим интересом прослушали пропагандисты содержательный доклад заместителя председателя горисполкома А. Семахиной.

После методических занятий по группам состоялась встреча пропагандистов с участниками Великой Отечественной войны. С кратким вступительным словом выступил председатель комитета ветеранов войны при Люберецком горвоенкомате генерал-майор-инженер в отставке Б. С. Кузнецов. Затем с воспоминаниями выступил бывший командир бригады морской пехоты, участник обороны города-героя Севастополя генерал-лейтенант в отставке Е. И. Жедиллов, бывший врач партизанского соединения, полковник в отставке журналист И. Ю. Давыдов.

В заключение участники семинара просмотрели документальный кинофильм «Всенародный подвиг», посвященный 30-летию Победы.

В. КРЫЖЕНКО, пропагандист.

ДРУЖНО, ВЕСЕЛО

С большим желанием вышли учащиеся 10 «а» класса котельниковской средней школы № 30 во главе с классным руководителем Е. И. Кукушкиной на субботник по уборке территории шефствующего предприятия — коврового комбината. Все работали дружно, весело, с подъемом. Особенно старались Марина Мительберг, Наташа Новосельцева, Толя Суменков, Миша Костинов. Возвращались ребята с субботника с хорошим настроением, звонкой песней.

Е. КАШИНА.

— Выйдем в предстоящий выходной на воскресник под девизом «30-летию Великой Победы — достойную встречу». Произведем заливку армопенобетонных труб.

МОЛОДЦЫ, РЕБЯТА!

Как и следовало ожидать, комсомольцы и молодежь вышли на воскресник дружно, организованно. Все трудились на совесть, с огоньком. В этот

день было залито 260 погонных метров труб, или на 40 погонных метров больше, чем предусмотрено дневным заданием.

В этот же день группа на-

кирпичный цех на очистку траншеи для пуска скребкового транспортера, что позволит значительно облегчить труд прессовщиц. Все, что намечалось, было сделано.

Работой молодежи на воскреснике остались очень довольны и администрация цеха, и механическая служба комбината.

— Молодцы, ребята! — такую похвалу в свой адрес услышали участники воскресника в этот день.

М. ПАРФИЛОВА, секретарь комитета ВЛКСМ комбината.

ЛЮБЕРЦКАЯ ПРАВДА

24 апреля 1975 г.

2 стр.

№ 68 (11074)

ТОВАРЫ НА ВЫБОР

Произвести товаров для народа больше, отличного качества, полнее удовлетворить растущие запросы советских людей — вот задача, поставленная перед работниками легкой промышленности XXIV съездом КПСС. Сейчас, идя уже навстречу XXV съезду Коммунистической партии, который назначен на 24 февраля 1976 года, мы анализируем, что сделано и что необходимо сделать до конца пятилетки.

В Люберецком филиале Косинского производственного трикотажного объединения с интересом была воспринята в начале года инициатива коллектива завода имени Ухтомского и коврового комбината. Как известно, бригада электросварщиков А. И. Белова первой на заводе имени Ухтомского и в Люберецком районе развернула соревнование за звание лучшей бригады предприятия по качеству. Мы беседовали на эту тему с рабочими филиала, рассказали о постановлении бюро горкома партии, призвавшего все коллективы района усилить борьбу за повышение надежности и долговечности люберецкой продукции, увеличить выпуск изделий со Знаком качества.

Наши рабочие с готовностью поддерживали инициаторов. И в первую очередь бригада швей-мотористок Клавдии Арсентьевны Шашкиной. За минувшее время коллектив уже делом доказал, на что он способен. Здесь было принято обязательство увеличить сдачу первосортной продукции, снизить возврат на переделку.

По плану для бригады допускается возврат на переделку в объеме 2,5 процента от

количества пошитых изделий. Передовики производства довели его до одного процента, а нередко возврат составляет лишь 0,8—0,9 проц.

Несколько работниц у нас удостоены звания лучших по профессии. Присуждая его, мы учитывали не только выполнение заданий по объему производства, но и качество их труда. Например, вязальщицы В. П. Павлова и Е. И. Шамрыкина сдают первым сортом 99,5 процента изделий при норме 96. Высококачественно выполняют работу швеи А. А. Котельникова, В. М. Сырова и многие другие.

ЛЮБЕРЕЦКОЙ ПРОДУКЦИИ — ВЫСОКОЕ КАЧЕСТВО

В соответствии с перспективным планом девятой пятилетки в филиале проведены большие работы по техническому перевооружению. Именно в этом были скрыты резервы, позволяющие увеличить выпуск продукции и улучшить ее качество. В первые два года пятилетки в вязальном цехе полностью заменены плоскофанговые машины на полуавтоматы. За 1973—1974 годы внедрены 23 кругловязальные машины марки «Мультикомет», 4 кругловязальные машины «Бентли». Удалены с производства морально устаревшие машины. Обновлено швейное оборудование.

Работа по улучшению качества продукции в нашем филиале ведется планомерно. Ежегодно обновляем ассортимент изделий. Например, изделия верхнего трикотажа в последние три года обновля-

лись на 40—50 процентов ежегодно. Мы перешли на выпуск джемперов, платьев, костюмов и других изделий повышенного спроса. Покупатели могут выбирать товар по душе. Это у нас освоено выпуск изделий с индексом «Н» — детские костюмы из чистошерстяной пряжи и женские джемперы из объемной пряжи.

Вся продукция нашего филиала соответствует первой категории качества.

В марте текущего года на заседании художественного совета Мосглавтрикотажа одобрены изготовленные у нас детские платья из чистошерстяной и объемной пряжи, новый женский джемпер женский комплект: джемпер и жилет модных силуэтов и переплетений. Художественный совет рекомендовал готовить их к аттестации на Знак качества.

В текущем квартале намечено ввести в строй еще несколько единиц нового оборудования. В результате будет улучшено качество влажно-тепловой отделки полотен и готовых вещей.

Перед коллективом филиала и на будущее стоят задачи расширять ассортимент полотен, вырабатываемых на кругловязальных машинах, осваивать новые модели платьев, костюмов для взрослых и детей. Увеличивать выпуск более трудоемких изделий. Это большая задача для технических служб филиала и всего коллектива. Наши труженики постарайтесь справиться с ней, вести и впредь усиленную борьбу за качество люберецкой продукции.

Л. СОРОКИНА,
инженер отдела
технического контроля.

Много путей лежало перед Л. Едаковой, когда в 1953 году она окончила среднюю школу. Лидия пошла работать лаборанткой в институт горно-химического сырья. Одновременно училась в институте.

Сейчас Лидия Михайловна — старший инженер физико-химической лаборатории, осуществляет спектральный анализ примесей в фосфатах и сере, содержащихся в горно-химическом сырье. О плодотворности ее опытов свидетельствует тот факт, что в 1969 году Л. Едакова удостоена бронзовой медали ВДНХ.

Научная работа не мешает Лидии Михайловне быть активной общественницей. Она — член группы народного контроля ГИГХСа.

НА СНИМКЕ: Л. Едакова.

Фото Н. Прохнера.



СОВЕТСКО-ИРАКСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО

Исполнилось три года с момента подписания Договора о дружбе и сотрудничестве между Советским Союзом и Иракской Республикой — одним из крупных государств Ближнего Востока. Подводя итог этому трехлетнему периоду, общественность обеих стран выражает удовлетворение результатами, достигнутыми в осуществлении основных положений Договора. Как отметил, выступая на нем на митинге в Багдаде, председатель Общества иракско-советской дружбы М. ат-Талабани, этот Договор внес крупнейший вклад в развитие плодотворных дружественных отношений Ирака со странами социалистического содружества и прежде всего с Советским Союзом.

За последние годы иракский народ добился немалых успехов в своей борьбе за укрепление независимости и социальный прогресс. Одним из главных богатств страны является нефть, и национализация иностранных нефтяных компаний, в прошлом бесконтрольно орудовавших здесь, положила конец их хозяйничанью на иракской земле. Большое значение имело также проведение в жизнь закона об аграрной реформе, способствовавшее улучшению условий жизни крестьян — самого многочисленного класса иракского общества.

Долгое время нерешенным оставался в Ираке национальный вопрос, унаследованный еще от далекого прошлого и обострившийся в период колониального господства, когда империалисты использовали для укрепления своего владычества лозунг: «Разделяй и властвуй». Жертвами такой политики были как сами иракцы, так и особенно представители многочисленного национального меньшинства — курдов.

Сейчас курдская проблема решается на основе закона об автономии Иракского Курдистана. Мятеж, поднятый было верхушкой курдских феодалов, практически уже ликвидирован, а его руководители бежали за границу. В результате созданы реальные возможности для осуществления такой программы мирного урегулирования, которая учитывала бы одновременно кровные интересы курдов и общенациональные интересы иракского государства.

Серьезные достижения в экономическом развитии и в изменении социальной структуры общества в Ираке были бы невозможны без укрепления единства прогрессивных сил внутри страны. Оно нашло отражение, в частности, в соглашении, которое было достигнуто между правящей партией Баас и Иракской коммунистической партией, и в создании прогрессивного национально-патриотического фронта.

Для успешного продвижения страны вперед по пути революци-

онных преобразований необходимы, конечно, и благоприятные внешние условия, включая урегулирование ближневосточной проблемы, обеспечение прочного и справедливого мира в этой части земного шара. Все аспекты ближневосточного урегулирования должны подвергнуться детальному рассмотрению на Женевской мирной конференции по Ближнему Востоку, за скорейшее возобновление которой высказались уже многие заинтересованные страны.

Советский Союз, как отмечал Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев, будет и впредь крепить и развивать отношения с прогрессивными арабскими государствами во взаимных интересах народов наших стран, во имя справедливости, во имя свободы и про-

БЕСЕДА С ЧИТАТЕЛЕМ НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

Прогресс арабских народов, во имя прочного мира на Ближнем Востоке.

Празднование третьей годовщины советско-иракского Договора совпало с официальным визитом в СССР заместителя генерального секретаря Регионального руководства Партии арабского социалистического возрождения, заместителя председателя Совета революционного командования Иракской Республики Салдама Хусейна. В ходе переговоров, проходивших в атмосфере дружбы и взаимопонимания, были рассмотрены вопросы дальнейшего углубления двусторонних отношений в политической, экономической и других областях и расширения взаимного сотрудничества в ряде отраслей экономики. Был продолжен также обмен мнениями по международным проблемам, представляющим взаимный интерес. В итоге визита были подписаны советско-иракские документы — консульская конвенция и соглашение между правительством СССР и правительством Ирака в области использования атомной энергии в мирных целях.

Выступая с речью на обеде в честь С. Хусейна, Председатель Совета Министров СССР А. Н. Косыгин подчеркнул, что у Советского Союза по отношению к Иракской Республике есть одна политика. Она состоит в том, чтобы расширять масштабы нашего равноправного, дружественного сотрудничества, обогащать его новым содержанием, находить взаимовыгодные решения практических вопросов, которые ставит перед нами жизнь.

А. КРАСИКОВ.

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

24 апреля 1975 г.
№ 68 (11074) 3 стр.

ПОТОЧНАЯ ЛИНИЯ В СОВХОЗЕ

Для выгонки рассады овощных культур совхозу им. Моссовета требовалось три с половиной миллиона торфоперегонных горшочков. Для их изготовления здесь была пущена в действие поточная механизированная линия. Суточная производительность двух стан-

ков доходила до 120 тысяч питательных кубиков при норме 76 тысяч.

Впервые в этом хозяйстве было сделано 4 миллиона торфоперегонных горшочков. Все трудоемкие операции по их изготовлению механизированы.

Г. ТОЛИНА.

Пьянству — бой!

БЕЗДЕЯТЕЛЬНАЯ КОМИССИЯ

Везде ли вокруг пьяниц создается атмосфера нетерпимости и возмущения?

На очередном заседании районной комиссии по борьбе с пьянством и алкоголизмом при исполкоме Люберецкого горсовета обсуждался вопрос о том, как обстоят дела с этим в АТК-19.

На предприятии создана комиссия по борьбе с пьянством. В ее составе семь человек. Между ними распределены обязанности. Комиссия время от времени собирается, чтобы обсудить тот или иной вопрос. Об этом рассказала председатель комиссии В. И. Груздева. Казалось бы, все в порядке.

Однако проверка показала, что дело обстоит далеко не так благополучно. Комиссия работает по плану, который составлен давно, и он не корректируется. На текущий год плана работы вообще нет. Между тем, в коллективе есть люди, склонные к алкоголизму. Но даже учет их не ведется. Тревогу здесь бьют только после происшествий на дороге или если человек попадает в мед-

вытрезвитель. Вот тогда его обсуждают, да и то не всегда на комиссии, а только на товарищеском суде. А это не одно и то же.

Индивидуальная работа с нарушителями трудовой и производственной дисциплины не проводится. Члены комиссии не интересуются, как ведут себя люди в быту, в семье. Пассивна в своей деятельности и сама председатель В. И. Груздева. И вот результат — в 1974 году 100 человек из 600 работающих были замечены в нарушениях, связанных с пьянством. Это каждый шестой. Десять человек попали в медвытрезвитель. А ведь это работники автотранспортного предприятия. Сколько пропало рабочего времени, сколько материальных и моральных потерь!

И вот общее мнение: работа комиссии по борьбе с пьянством в АТК-19 признана неудовлетворительной. Руководителям предприятия (начальник т. Вишневецкий) в месячный срок надо исправить создавшееся положение.

М. НЕСВЕТОВА.

Испытайте в своем хозяйстве

ПАСТБИЩЕ И ПРИКОРМ

Животноводам известны преимущества молодой пастбищной травы. Но давно замечено: с выходом стада на пастбище суточные удои вначале падают, уменьшается жирность молока. Исследования показали, что молодая трава, несмотря на высокое содержание в ней протеина, недостаточно обеспечивает животных углеводами и клетчаткой.

Избегать «издержек» переходного периода, однако, можно. Способствовать этому будут рекомендации ученых научно-исследовательского института земледелия и животноводства западных районов УССР, подготовленные на основе проведенного эксперимента, сообщили корреспонденту ТАСС в Министерстве сельского хозяйства СССР.

Для опытов были взяты три группы коров. Животные контрольной группы питались только травой ранневесеннего пастбища. В суточный рацион второй группы включали дополнительно сухой жом, мелассу и злаково-бобовое сено, а третьей — сено и ячменно-пшеничные концентраты. Результаты исследований показали, что больше всего возросли суточные удои — на 6,3 килограмма и превысили 20 килограммов — в третьей группе. Изменилось и содержание жира и белка в молоке: наибольшая прибавка получена также в третьей группе, получавшей дополнительно к траве сено и концентраты.

Выводы ученых заслуживают внимания практиков.

ПЕВЦЫ И ТАНЦОРЫ ФАБРИКИ

В клубе Косинской трикотажной фабрики состоялся смотр художественной самодеятельности. В нем приняли участие более ста рабочих и служащих фабрики.

Центральное место в программе занял литературно-музыкальный монтаж, посвященный 30-летию Победы. Его подготовили работницы закройно-швейного цеха, а составили М. М. Демидова и Н. Б. Зараева на местном материале. Зрители услышали взволнованный рассказ о работниках фабрики — участниках Великой Отечественной войны и ветеранах труда.

На смотре выступил хоровой коллектив. С большим успехом он исполнил русские народные песни и песни советских композиторов. Особенно хорошо прозвучали «Ленин с нами» А. Новикова, «А зори здесь тихие» К. Молчанова. Руководители хора С. Г. Казаковцев и К. М. Морозова много лет плодотворно работают с коллективом. Программа концерта и исполнение хора получили высокую оценку жюри.

В концерте было показано 24 номера различных жанров художественной самодеятельности. Девять номеров комиссия отобрала для смотра, проводимого обкомом профсоюза рабочих текстильной и легкой промышленности.

Высокой оценки жюри удостоены работницы Валентина Надеина за художественное чтение, закройщица Лариса Рузина и бригадир Надежда Воробьева за сольное пение, сестры Вазулевы (вокальный дуэт) и Л. Рузина и М. Тарасова (дуэт). Это работницы швейного цеха.

Отмечено хорошее исполнение молдавского танца и русского перепляса участниками хореографического коллектива (руководитель В. И. Склизов).

Отлично выступил духовой оркестр рабочих ОГМ фабрики (руководитель В. А. Фролов, староста М. Г. Гришков).

Вели программу Н. Зараева и Е. Климов.

К. САМОЙЛОВ,
директор клуба.



Среди двух тысяч выпускниц Центральной женской снайперской школы были Нина Лобковская и Серафима Васина.

Гвардии лейтенант Н. Лобковская командовала женской ротой снайперов, воевала на Калининском фронте и в Прибалтике, освобождала Варшаву, участвовала в штурме Берлина. Правительство наградило Лобковскую Н. А. орденом Красного Знамени, орденом Славы, двумя орденами Отечественной войны обеих степеней и медалями.

В послевоенные годы Нина Алексеевна закончила исторический факультет Московского государственного университета. Многие годы работала лектором Центрального музея В. И. Ленина.

Кавалер ордена Славы третьей степени и многих медалей старший сержант Серафима Васина сражалась на 3-м Белорусском фронте, прошла боевой путь от стен Смоленска до Прибалтики.

Сейчас Серафима Григорьевна работает в дирекции «Интуриста» экономистом.

Боевые подруги ведут большую общественно-патриотическую работу, выступают с воспоминаниями о днях войны перед молодежью, являются активистами совета ветеранов Великой Отечественной войны.

На верхних снимках: слева — гвардии лейтенант Нина Лобковская, справа — старший сержант снайпер Серафима Васина.

На нижнем снимке: боевые подруги часто встречаются и всегда вспоминают трудные дороги войны.

Фото Н. Акимова и В. Янкова.



(Фотохроника ТАСС).

ЗАВОДУ ИМЕНИ УХТОМСКОГО

во вновь отстроенный литейный цех требуются: формовщики, заливщики металла, стерженщики, выбивщики литья (оплата труда — сдельная). Требуются также инженер-электрик, знакомый с монтажом электропередач и подстанции (оклад 130 руб.), уборщица в ЖКО завода.

Завод ведет большое жилищное строительство и в первую очередь жилье предоставляется литейщикам, проработавшим в цехе 2—3 года.

Завод имеет детские сады, пионерлагерь, профилакторий, больницу.

Обращаться в отдел кадров.

1—3



В кинотеатрах и Дворцах культуры

В КИНОТЕАТРЕ «ПЛАНЕТА»

Сегодня: цветной художественный фильм «ЕЩЕ НЕ ВЕЧЕР» — 10, 12, 14, 16, 18, 20.30.

В КИНОТЕАТРЕ «ОРБИТА»

Сегодня: «ХЛЕБ И ШОКОЛАД» — 11, 13, 15, 17, 21.
Завтра: «ХЛЕБ И ШОКОЛАД» — 11, 13, 15, 21; «ПЛАМЯ» (2 серии) — 17.30.

В УХТОМСКОМ ДВОРЦЕ КУЛЬТУРЫ «ИСКРА»

Завтра: «ВЕЛИКОЛЕПНЫЙ» — 17.15, 19.

В МАЛАХОВСКОМ КИНОТЕАТРЕ «СОЮЗ»

Сегодня: «БЛОКАДА» (2 серии) — 8.30, 13, 19.30.
Завтра: «БЛОКАДА» (2 серии) — 11, 15, 19.

ЛЮБЕРЕЦКИЙ ТРЕСТ СТОЛОВЫХ

приглашает на работу в столовую № 6 в поселке силикатчиков поваров и кондитеров всех разрядов, буфетчиц, кассира, экспедитора, мойщицу посуды, коренщицу, уборщицу, рабочего.
Обращаться: Люберцы, Волковская ул., 13, отдел кадров.
2—3

ЛЮБЕРЕЦКИЙ ПРОМТОРГ

приглашает на весенне-летний период пенсионеров, домохозяек, инвалидов, студентов для работы на ярмарке и на лотках (можно с неполным рабочим днем).
Оплата труда сдельная.
Обращаться: Люберцы, ул. Волковская, 53, 3-й этаж.
2—3

ПЕРЕД „ЗАРНИЦЕЙ“

СЛЕТ ЮНАРМЕЙСКИХ ОТРЯДОВ

Люберецкий Дом пионеров и школьников совместно с советом ветеранов войны при горвоенкомате провел слет юнармейских отрядов школ города, посвященный 30-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне.

Этот слет, где ребята сдавали зачеты по военно-прикладным навыкам, явился первым этапом районной военно-спортивной игры «Зарница». В программу зачетов входили соревнования разведчиков, связистов, санитаров, политруков, редакторов боевых листов, юных пожарных и регулировщиков.

В течение учебного года юнармейцы школ с помощью военруков готовились к сдаче зачетов. Люберецкий Дом пионеров организовал учебу ребят по всем юнармейским специальностям. Люберецкое медицинское училище и его комсомольский вожак Татьяна Мерзликина много внимания уделили их санитарной подготовке. Юнармейцы занимались в штабе гражданской обороны и в ВДПО.

Зачеты по военно-приклад-

ным навыкам принимали главнокомандующий районной игрой «Зарница» генерал-майор в отставке А. И. Полухин, заместитель начальника штаба «Зарницы» Ю. А. Власов, ветераны войны, методисты Дома пионеров и городской пионерский штаб.

14 юнармейских отрядов показали боевую готовность ко второму этапу «Зарницы».

Первое место на зачетах поделили юнармейские отряды школ № 43 и № 8. На слете отличились отряды школ №№ 6, 9, 4 и другие. Члены жюри единодушно отметили командира юнармейского отряда школы № 43 Ольгу Годинову. Военная выправка, четкость отдаваемых команд, внутренняя дисциплина — вот что отличает этого командира.

Отрядам-победителям слета предстоит участвовать в районной военно-спортивной игре «Зарница», которая будет проходить в мае.

О. КАШИРИНА,
методист Люберецкого
Дома пионеров.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

СУББОТА, 26 АПРЕЛЯ ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

9.00 Программа передач.
9.05 ЦТ. Утренняя гимнастика.
9.20 Новости.
9.30 ЦТ. «Ребятам о зверятах».
10.00 «Для вас, родители».
10.30 ЦТ. Музыкальная программа «Утренняя почта».
11.00 ЦТ. «Выставка в Академии художеств».
11.30 «Больше хороших товаров».
12.00 ЦТ. «Наша улица».
13.00 ЦТ. «Литературные чтения».
13.15 ЦТ. Играет Ю. Римас.
13.25 «Здоровье».
13.55 В эфире — «Молодость».
14.40 ЦТ. Поет народный артист СССР П. Лисициан.
15.00 ЦТ. «Движение без опасности».
15.50 ЦТ. «Очевидное — невероятное».
16.30 ЦТ. Мультфильмы.
17.00 ЦТ. Чемпионат СССР по футболу. «Спартак» — «Динамо» (Тб.).
В перерыве — Новости.
18.45 «Интернациональный подвиг Страны Советов».
19.25 ЦТ. «Впервые на экране ЦТ». «А зори здесь тихие...» Фильм. 1-я серия.
21.00 «Время».
21.30 ЦТ. «Впервые на экране ЦТ». «А зори здесь тихие...» Фильм. 2-я серия.
По окончании — Новости. Программа передач.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

17.25 Программа передач.
17.30 «Земледелец».
18.30 ЦТ. «Клуб кинопутешествий».
19.30 ЦТ. Чемпионат СССР по хоккею. ЦСКА — «Динамо» (Рига). 1-й и 2-й периоды.
В перерыве — «Спокойной ночи, малыши!»
21.00 «Наука сегодня».
21.30 ЦТ. Чемпионат СССР по хоккею. ЦСКА — «Динамо» (Рига). 3-й период.
22.05 ЦТ. «Наши соседи».
23.05 Московские новости. Программа передач.

ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА

18.50 Программа передач.
18.55 Документальные фильмы.
19.15 Реклама.
19.30 «Музыкальные вечера для юношества».
22.00 Программа передач.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 27 АПРЕЛЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

9.00 Программа передач.
9.05 ЦТ. «На зарядку становись!»
9.20 Новости.

9.30 ЦТ. «Будильник».
10.00 «Служу Советскому Союзу!»
11.00 ЦТ. «Вперед, малышки!»
12.00 ЦТ. «Музыкальный киоск».
12.30 «Сельский час».
13.30 «Памяти военных лет». «На пути в Берлин». Фильм.
14.55 ЦТ. «Сегодня — Всемирный день породненных городов».
15.25 «В вашем доме». Музыкальная программа.
15.50 «Международная панорама».
16.15 ЦТ. «Книжная лавка».
17.00 ЦТ. Премьера документального телефильма «Сын Франции».
18.00 Новости.
18.15 ЦТ. «Я рисую красный лес». Мультфильм.
19.00 ЦТ. «Клуб кинопутешествий».
20.00 «Коматте».
21.00 «Еремел».
21.30 ЦТ. «Кинопанорама».
По окончании — Новости. Программа передач.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

10.00 Программа передач.
10.05 ЦТ. Музыкальная программа «Утренняя почта».
10.35 «Для вас, родители».
11.05 Концерт.
11.35 «Шахматная школа».
12.05 ЦТ. «Мастера искусств — детям».
12.35 Концерт мастеров искусств Латвийской ССР.
13.05 ЦТ. «Турнир СК».
14.35 ЦТ. «Америка спустя три года». Документальный телефильм.
15.30 ЦТ. «В мире животных».
16.30 «Поет Римма Волкова».
17.00 ЦТ. «Ребята настоящие».
18.00 «У театральной афиши».
19.00 ЦТ. «Формула изобилия». Документальный телефильм.
19.15 ЦТ. «Горизонт».
20.15 «Спокойной ночи, малыши!»
20.30 ЦТ. «Мы молодые хозяева земли».
21.15 Документальный фильм.
21.30 ЦТ. «Экран зарубежного фильма». «Два брата». (ЧССР).
22.15 Московские новости. Программа передач.

ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА

18.55 Программа передач.
19.00 «Песнь Вороньей горы». Телефильм.
19.20 Концерт.
19.40 Реклама.
19.55 ЦТ. А. Чехов — «Невеста». Телеспектакль.
21.00 ЦТ. «Рассказы о художниках».
21.30 ЦТ. «Любителям оперетты».
22.30 Программа передач.

Редактор П. В. СПИРОВ.



Наш адрес и ТЕЛЕФОНЫ

Пишите: Люберцы-5, ул. Красноармейская, 4—1.
Звоните: редактор — 553-27-31, отдел партийной жизни, бухгалтерия — 553-14-72, ответ секретаря, отдел сельского хозяйства — 553-26-83, отдел промышленности — 553-27-35, отдел писем и общественная приемная — 553-27-07.

Люберецкая типография, Октябрьский пр., 150.